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şi cu tortura sunt agenţi ai 
pe cari societatea modernă 

at şi a căutat să-i proscrie 
ei. S ’a recunoscut că nici 

stituţinnc nu este de vre-un 
iTelniinţarea acestor agenţi te
ii, pe cănd ei degrada, in a- 
mp timpesc pe om, că fac 
iu ţâră să aducă vre-un bi- 

iflşa, prin legi anume, s a o- 
area fie a torturei fie a

..e
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ir n aci de noi mai cu seamă, 
berali, şi primitoare de ori- 
îivilisatoare, cari am scos 
d noastre pedeapsa cumoar- 

am alungat bătaia sau tor- 
iâ şi chiar din răndurile ar- 
nde acestea se reclamau cu 

vervă, pe motiv de disci- 
altele.

flie, noi am fost gata să lepă- 
jjîenea principii barbare din 

a str e ; dar oare bătaia, tor- 
itat-au ? Dar oare desbăra- 
ie vechia deprindere aceia 
pe alţii sub ascultarea lor ? 

ia ţ|e  spun că nu. Mai pe toată 
semnalează de pe ici pe coiea 

ipas de bătaiă sau tortură, 
îăi| e vorba de armată, apoi aci 

o stare permanentă tortura 
ilară de caşurile deja cunos- 
se relatează chiar astăzi un 
nt, care este cu atăt mai 
ts cu căt se exercită asupra 

f de familie cunoscută, june 
^societatea cultă.
|e ni se scrie :

i'iule Redactor al ziarului Timpul. 
iluj , cunoştinţa d-voastrâ repetirea u- 
»pl e barbaria in armata, comis contra 
uit jxpres al comandantului corpului II 
-oi sub No. 6168, de câtre şi dupe 

. • lui locotenent Mârâşescu, coman- 
t o npaniei III din regimentul VI de 

i a *  Faptul acesta s’a severşit ^asu- 
uAilui Gherasi Tânase din ccmpa- 

Jire , dupe ce mai anteiu a fost 
•iergentul-m ajor Adrian, cu baio- 
•  onat de către Maraşescu, a 

i d luat in pumni presto cap şi prin 
L l i t r e  ins uşi acest seibatic coman-

lei dupe aceea gravitatea faptului, 
iti ica maltratatul soldat putea sa 
te siunile ce poarta pe corp, şi ast- 

probeze culpa bătăii ce a sulerit, 
unt i-a presei is şi un arest de 
greşit câ până ce ar putea dis- 
le barbariei sale. 
srveniţi d-voastra spre a se cu- 

câtre locul competent, acest lapt 
şi a se pedepsi dupe lege cul- 

umitul locotenenttnu pentru prima 
n exercită asupra nenorociţilor sei 
dapte de brutalitate odioasă. Anul 
ti s'a mai denunţat un cas aseme
n e  densul, din multele ce negreşit 
>e toată ziua ; insă dacâ până a- 

fost câtuşi de puţin reprimandat, 
ia trebue sa fi găsit un puternic 

‘i  Be-va. Aceasta el incurajiaza la 
1 abusuri, şi pentru ca să ve 
ue alta natura, ve voiu spune 

mitul locotenent are chiar scutit 
■Şi de serviciu pe unul dintre sol- 
este pus sâ-i lucreze lucru de 

|pe seama sa proprie. Proba de 
te câ există in cancelaria compa- 

menghineaoa la care lucrează 
seu.

ca

a

Ceea ce vG reclam in fine, aci, se poate 
proba numai daca autoritatea superioara va 
bine-voi să tramita imediat o comisiune de 
ancheta la faţa locului, dispunând in acelaşi 
timp ca ofiţerul inculpat să fie suspendat 
din funcţiunea sa de comandant.

Primiţi, ve rog, domnule redactor, asi
gurarea deosebitei mele consideraţii.

Platou P. B.

Să se observe uu lucru : că. dupe 
cum se presentă caşul mai sus re
latat, făptuitorul nu ar putea măcar 
să şi caute o scusă despre vre-o 
iutire din impacientare inaintea stu
pidităţii soldatului, ci curat numai din 
capriciu, din nesocotinţa şi chiar dis
preţul ce gradul inferior găseşte la 
unii superiori.

Să se petreacă apoi asemenea lap
te sub un regim care n’ar avea fir
ma atăt de sforăitoare, care n’ar pre
tinde că el este cel mai liberal şi 
democratic, tot s ’ar mai putea atribui 
deprinderii, socotindu-se ca rea-cre- 
dinţă urmaşii de astăzi ai foştilor gu
vernanţi ca insişi aceia.

Dar sub liberali, dar sub demo
craţi ! dar sub d-nii Rosetti-Brătianu 
care nu a făcut toată viaţa de căt 
să deplângă măsurele barbare şi să 
le combată ; să se practice sub dom
nia acestora tortura şi bătaia, mai 
reu de căt ori-cănd, mărturim câ 
este o crimă neiertată.

Nu ne mirăm insă. Noi ştim că 
aceştia sunt simpli declamatori, sunt 
numai demagogi, cari se leapădă şi 
practică, cari se jură şi fură, cura 
se zicea odată ; cari promit una 
şi fac alta. Ii văzurăm cum, ca mi
niştri, jupoaie şi torturează pe ţe- 
rani — aci sunt Ungurenii D-lui 
George Leca ! Ii văzurăm cum, ca 
fii şi nepoţi de miniştri, bătură pâ
nă la sănge, atacând pe la spate, pe 
denunciătorul execuţiunilor de la Un
gureni, — şi pentru noi aceasta de a
cum este slab lucru, bagatelă.

0 constatăm numai şi nimic mai 
mult ; şi cu această ocasiune zicem: 
să nu ’şi iacă cineva idea greşită, 
eă bătaia sau tortura este lucru 
care nu poate fi desfiinţat in prac
tică, la noi. din causa deprinde
rii celei v ech i; nu, maltratarea ur
mează pentru că este tolerată, pen
tru că nimeni nu s ’a sculat- să o pe
depsească. Scoale-se insă un minis
tru in contra e i ; dispună anchetă se
rioasă şi repede in contra făptuito
rilor desemnaţi; ieie-se măsuri de 
a se face exemplu cu cel culpabil de 
infracţiunea ordinului respectiv, şi 
sigur este câ nu vom avea a mai 
înregistra, sau poate numai foarte 
rar ne va fi dat a înregistra fapte 
de brutalităţi contra gradelor inferi
oare din armată.

Acela va fi regimul care va me
rita intr’adevăr numele de regim libe
ral, iar nu acesta de acum, sub care 
toate părăsitele se exercită in acte de 
barbariă monstruoasă.

ŞTIRI  TELEGRAFI CE

Cair, 27 Iulie.—Au fost ieri 811 morţi 
de holeră la Cair şi 9 in armata engle
zească.

Londra, 27 Iulie. — Qameta Comunelor 
-S ir  Charles Dilke adevereazt câ s’a pro

dus in Englitera trei cazuri de holera sim
pla, dar nici un caz de hobrâ aziaticâ, 
care nu s’a arătat inta in ni<i o parte a 
Europei.

ParN , 27 Iulie, — Camera deputaţilor a 
adoptat convenţiunea ineheiatS intre gu
vern şi compania drumurilor ce fer Pari - 
Lyon-Mediterana.

Nyiregyhaza, 27 Iulie. -  Ascultarea 
martorilor fiind isprăvită, pledoariele au 
iDCPDUt azi Procuroru regelui,care vorbeşte 
cel d intaiu. cousidera pe acuiaţi ca nevi
novaţi ; părăseşte prin urmare acuzaţiunea 
şi propune tribunalului d a descărca pe pre
veniţi de toote punctele de acuzaţie, care 
apasă asupra lor.

A lexandria, 28 Iulie.—F arul A lexan
driei anunţa câ holera a isbucnit intr’un sat 
arabesc, care este situat aproape de poarta 
Moharambe.

P aris, 28 Iulie. — Senatul a votat art. 
15 din proectul de lege asupra reformei ju 
decătoreşti; acest vot implică in sine adop
tarea legi intregi.

Cele din urmă ştiri din Tonchin spun 
că la 7 Iulie un detaşament de 500 sol
daţi a eşit din fortâreţa Nan-Dinh şi, in- 
cinzend o luptă cu Pavilioanele-Negre, le a 
ucis o mie de oameni şi a luat şapte tu
nuri; francezi n’au avut de căt 11  morţi.

Berlin, 28 Iulie. — Prinţui de Bismark 
a părăsit azi reşedinţa sa da la Friedricb- 
sruhe şi a plecat la Kissingen.

Vice amiralul Batsch şi eontra-amiralu 
Berger au fost puşi in disponibilitate.

Stuttgart, 28 Iulie. — Maioru-general 
Steinheil s’a numit ministru de rGsboiu in 
AFurtenberg, in locul generalului Wundt 
decedat.

Veneţia, 28 Iulie. — Regele Grecii ca
re a sosit azi dimineaţă la Veneţia, a ple
cat in Germania după o scurtă şedere.

Turiu, 58 Iulie. — Contele de Persano, 
vice-amiral in retragere, a murit.

1 n f o r m a ţ i n n i

Ziarele ruseşti din Kiev anunţă că 
in satul Kisin, nu departe de acel 
oraş, s'a ivit un caz de holeră.

Comisiunea romăno-ungară pentru 
regularea hotarelor ţării a plecat din 
Borsec la Pietrele-roşii. Inspectarea 
hotarelor reclamă timp de vr’o câteva 
săptămâni.

Secţiunea geodezică a marelui stat- 
major a terminat planul oraşului Bo
toşani. Peste căte-va zile se va duce 
să ridice planul Dorohoiului şi al Făl
ticenilor.

La 19 August viitor se va face 
la casa de depuneri a patra tragere 
la sorţi a obligaţiuiblor 6 la sută a
le fostei societăţi a acţionarilor căilor 
ferate. La această tragere se vor a- 
mort'za : 92 titluri a 5000 lei. 113 
a 2500 şi 389 a 500; total lei 917,000.

Se zice că un număr oare-caro de 
deputaţi sunt otărăţi a stărui pe lân
gă Minister, pentru a presinta căt 
mai curănd in Cameră o lege privi
toare la reorganisarea serviciului sta
tistic.

Lucrările liniei ferate Titu-Tărgo- 
vişte esecutate de trupele din geniu 
sunt, pe căt aflăm, foarte inaintate. 
Ele se Tac in c ndiţiuni excelente;

podul mai cu seamă de peste Dăm- 
boviţa este admirabil din toate pune 
tele de vedere.

Bursa din Galaţi merge de tot rău; 
lipsită de afaceri, ea inedită a se lip
si pănă şi de serviciul telegrafic, in- 
dispensibile unei asemenea instituţi 
uni. „Vocea Covurluiului“ prevede 
câ dacă nu se va lua vre-o măsură, 
bursa din Galaţi va închide şi ea por
ţile ca cea din Iaşi.

Fortificările de la Oituz, se zice, 
că comisiunea de inspecţiune le-a 
aflat intr’o stare de tot neglijată. 
Părţile de lemn sunt putrede, lucră
rile de pămănt, căile şi cărările sunt 
spălate de ploi.

C R O N I C A

Expoziţia cooperatorilor romăni s’a amâ
nat din nou ; ea se va deschide la 15 Sep
temvrie viitor. Pân’acum s’au inscris peste 
250 de industriali. Subscrierile se mai pot 
face pănă la 1 August.

*
Sălile muzeelor de istoxie naturală şi de 

antichităţi din Bucureşti vor fi inchise pen
tru public, conform regulamentelor, de la 
15 Iulie până la 15 August.

*
Cu incepere de ieri, a apărut in capitală 

un ziar de finanţe, comerţ, industrie, sta
tistică, agricultură, purtând numele de 
Economistul român. Ese iu fiecare sâmbă
tă, in limbele română şi franceză. Trebuin
ţa scoaterii unui asemenea organ de publi
citate a fost simţită de redactorii numitei 
foi in urma desvoltârii economice severşitâ 
in aceşti ultimi ani in România şi a întin
derii relaţiunilor sale cu străinătatea.—I u
râm viaţă lungă şi izbândă.

*
La băile dela Lacu Sărat sunt peste 260 

familii, pe cari, daca le contăm compuse 
din trei membrii, fac 780 persoane.

*
In Wildbad Gastein a nins in 11 

Iulie cât de bine. După ninsoare a urmat 
timp frumos.

*
Dela Hammerfest (cetate in nordul Nor

vegiei) se telegrafează, câ Stoll, călător din 
Ungaria, in 24 Iulie n. a privit de la 
Nord-Cap la m«zul nopţii soarele, care era 
foarte frumos şi in care e’a observat şi 
două pete.

Scrin o r  fi p n e f  rHiicat p no ka* priwi*-» 
un rirtcrlMPl* n vini p r i m a '  + 4*» «fd

poziţiunea d’a elimina din serviciul căilor 
ferate române pe toţi funcţionarii streini, 
care nu cunosc limba romanească. Noi am 
fost intre cei d’ânteiu care am aplaudat a - 
ceastă mGsură. Cu toate aceste astăzi ob
servam cu indignaţiune câ ea este .âlcatâ 
in picioare. Ast-fel ca şef al atelierului de 
la gara locala s’a numit de câte-va zii» un 
strein numit L. Scherrer (?), care nu ştie 
boaeă româneşte. In acelaş timp cei mai 
mulţi din lucrătorii atelierului in ceUiuue 
sunt streini, iar românii sunt depărtaţi şi 
persecutaţi.

Până când oare, onorate d-le Director 
general Falcoianu, vei insela publicul cu 
făţarnicele d tale circulari şi vom fi sclavii 
streinilor ?

D O I  M O N Ş T R I I

Femeia Paraschiva, soţia locuito
rului Vasile Nicolae a Petricăi din 
comuna Humuleştii, judeţul Neamţu, 
in ziua de 7 Iulie, a născut un co
pil de sex masculin, cu buze de e
pure, in lipsă completă a cerului gu- 
rei şi fără ochi, avănd numai ur
mele. Se află in viaţă.

Ioana, soţia nelegitimă a locuito
rului Dumitru Ion Fira din comuna 
Strejeşti, judeţul Bomanaţi, a născut 
un copil de sex femenin, schilod, 
lipsindu’i o nară a nasului, jumătate 
buza de d’asupra şi falca cu dinţii 
şi gingiile d'asupra. avănd ca gură 
o gaură printre nas şi buza de de- 
subt, prin care il alăptează; limba 
d’abia se cunoaşte; este născut de 
10 zile.

Viitoarele manevre

Concentrările pentru manevre s ’a 
decis a incepe la 15 August. La a
ceastă epocă jumătate din trupele ca
re trebue să ia parte la eserciţie va 
fi concentrată; pănă la 15 Septem
brie ele vor face numai exerciţii mi
litare propriu zise. Inspecţia trupelor 
concentrate se va face de către co
mandanţii de corpuri la iieeputullui 
Septembrie.

Manevrele pe divizii se vor face 
la 15 Octombre. La 20 Septembrie 
se vor concentra reserviştii. Inspec- 
ţiele pentru tabloul de inaintare vor 
incepe la finele lui Septembrie şi vor 
dura pănă la 15 Noembrie.

D a le  cai l or  f e r a t e

Citim in Foita:
Ştim cu toţii că in Aprilie trecut di

recţiunea regala a cailor ferate a luat dis-

D In  D i s t r i c t e

înecat. — In ziua de 30 Iunie, un in
divid care a venit de ocasie prin targuşo- 
rul Lespezile, judeţul Suceava, fârâ a i se 
şti numele şi pronumele, cenoscut numai 
pe exterior cum câ era in etate de 65 ani, 
imbracat cu haine ruseşti, statura de mij
loc, barba şi perul cărunt, faţa blonda, 
voind a trece prin vadul riului Siretu din 
localitatea numita cotul Braten.lor despre 
Hârtoape, s’a inecat, şi după căutările fă
cute nu s’a aflat pană in present.

încetare din viaţă. — In ziua de 1 
Iulie, un Ianoş Bodo, ungur supus austro- 
ungar, aflandu-se impreuuâ cu fiul seu la 
coasă de orz, in coprinsul comunei Gur- 
gueşti, judeţul Brăila, a anunţat pe stăpâ
nul de ţarină câ nu se simte bine şi s'a 
culcat pe holde, unde peste cât-va timp a 
incetat din viaţa ; despre caşul acesta s’a 
incunoştiiuţat parchetul.

ÎN A IN T Ă R I i n  a r m a t ă

S ft înaintat la gradul de locotenent pe 
zioa de 11 Iulie.

In  arma artilerii : Sub-locotenenţi Ruso 
Emil, Ghecghiu Constantin, Sterian Ion ş- 
Paladi George.

In arma geniului : Sub-locotenenţi Mini 
culescu loan, Raşru Ioan, Pressan Constan
tin si Aronovici Ioan.

REFUSUL UNEI DECORAŢII

Decoraţiunile româneşti atăt de mult 
au fost desconsiderate prin împărţi
rea lor la toată mâna de oameni ce 
nu le meritau, incăt azi e o onoare



pentru cei ce nu au atârnate la găi
Junimi liphterică in^oufl comun* 
A"'.'1"'1 • 1 . ___ ., m.l dto

| ciotului Constanta,

semne de acele cari au fost mânjite 
prin faptul că au stat şi pe piepturi 
ce n’au hrănit de căt trădarea.

Oamenii cari ţin la demnitatea loi, 
onoraţi cu cruciuliţe de un guvern 
ca al roşiilor, ăşi fac o plăcere şi o 
onoare chiar d’a o refuza. Aşa a fă
cut d. M. Rucăreanu, care ne scrie 
următoarele şiruri din Câmpulung cu 
data de 12 Iulie:

Stimabile d-le Redactor,
Lista ploielor de decoraţiuni nu m’a pre

ocupat, niciodată n’am citit vreuna.
Când iarăşi mai apăru o senă de primă

vară unde a figurat şi numele meu, se gră
biră amicii să ’mi-o spue, ba, se mă şi fe
licite, insă ştiind că spre a obţine aşa ceva 
cată să fi fost o causă, n’am crezut decât 
o eroare de nume lăsând a fi poate anun
ţat formal. Ei bine, d-le Redactor, nu iu 
eroare căci iată la 12  curent, adică chiar 
astăzi, mi se dete inaltul brevet pe care mă 
grăbii a’l innăpoea supt următoarele mo
tive :

„Dacă am servit ţârei ca patriot in cali
tate de Prefect, Magistrat şi altele, ea m’a 
remunerat; dacă m'am retras din serviciu, 
ea m’a recompensat cu o pensie viageră. 
Şi una, şi alta conform legilor Ţârei. Sunt 
satisfăcut.
~  Nerecunoscându’mi nici un drept Ia a
cel titlu de oficer al coroanei României, ru- 
gaiu, cu profund respect pe d. ministru 
respectiv a primi inâpoirea Înaltului brevet 
şi tot do dată fiind că cititorii listelor nu 
cunosc dacă am meritat sau am usurpat un 
drept ce poate ar merita alţii şi, fiiud-câ 
aşi dori să se cunoască că nu sunt un u- 
surpator, vâ rog, d-le redactor, pe deoparte 
să daţi ospitalitate acestor puţine linii in 
stimabilul d voa trâ ziar, iar pe de altă, cu 
aceasta ocasie fă  primiţi asigurarea stimei 
mele cu care am onoarea a fi, etc.

M. Rucăreanu, proprietar 
din Muşcel.

judeţul Prahova, cazuri m
„deţul Dorohoiu, precum şi trei ca ur 

J -  -eşti doâ cazuri in oraşul ba 
,» oraşul Iaşi şi »n*si,re ' ece

oraşul Bucureşti 

două comune din ju-

jn o singură comună

oraşul . M u 
laţi. un caz
cazuri in oraşul Ploeşti

Crotip patru cazuri in 
aj trei in oraşul Iaşi.

S ‘j l t .1 .  e»“  Ş1 Vl«ca precum ». P

-
oraşul Bucureşti şi câte un caz »n ora-

în
înşele laşi Şi 1'slaţi

Maladiile epidemice sus ^ U t e  au
unele comune chiar iu cursulcetat deja in 

lunei Iunie.

administrator la plasa 
Harşova din ;celaşi judeţ, în locul domnu
lui Mal coci Pptrescu transferat.

Domnu Stean Dan, actualul ajutor de
corespondenţă din cancelaria prcfecturei ju 
deţului Conştiinţa şef de biurou in aceeaşi 
cancelarie, in ocul domnului Dumitraşcu i-

^D om nu G ri-ore Christescu, actual ajutor 
de grefă la cirtea de apel din Craiova, a- 
illtor de corespondenţă in cancelaria pre
fecturi judeţiflui Constanţa in locul dom
nului Ştefan Lan înaintat.

SCIINTA PENTRU TOTI

(CUM PUTEM COMBATE HOLETA. -  
d e s p r e  IGIENA PANSAMENTELOR 

CU SALICITAT).

Domnu V. Constantineanu s’a numit la
casieria judeţului Gorj, in funcţiunea

in locul domnului o.

S T A R E A  S A N IT A R Ă  A Ţ E R I I

Din raporturile domnilor preşedinţi ai 
consiliilor de igienă şi salubritate publică 
se con-tată că in cursul expiratei luni Iu
nie 1883, starea sănătăţii populaţiuni din 
ţară a fost satisfăcătoare, afară de următoa
rele maladii epidemice :

Variolă. In mai multe comune din ju 
deţele Suceava, Roman, Neamţu, Constanţa 
Argeş şi Vasluiu şi in câte o singură co
mună din judeţele Dorohoiu, Mehedinţi şi 
Muşcel precum şi in oraşul Iaşi un caz.

Scarlatină in mai multe comune din ju
deţele Dorohoiu şi Ramnicu-Sârat, in câte 
douft comune din judeţele Rornrnaţi şi Su
ceava şi in câte-o singu â comună din ju
deţul Argeş şi Buzâu, precum şi trei cazuri 
jn oraşul Bucureşti.

Morbili in câte douâ comune din jude 
ţele Covurluiu, Dorohoiu Roman şi in câte 
o singură comună din judeţele Bacău 
Constanţa şi Tulcea, precum şi douâ ca
zuri in oraşul Bucureşti, douâ caşuri in o 
raşul Iaşi.

verificator clasa II,
Georgescu, trecut in altă funcţiune

Consiliul judeţului Ialomiţa este convocat 
in sesiune estra-ordinară, pentru ziua de 
11 August 1883, spre a se ocupa şi cu
obiectele următoare : .

a) Să confirme pe funcţionam judeţiam 
numiţi provisoriu de către comitetul per
manent, cum şi să numească asemenea func
ţionari in posturile create din nou şi m 
acelea ce se află vacante ; b). Să autorise 
facerea necesarelor virimente de fonduri in 
budgetul drumurilor pe eserciţiul 1883 
1884 ; c). Să se pronunţe asupra cestiunei 
privitoare la cumpârarea pe seama judeţu
lui a unor case din comuna Urziceni, caie 
să serve pentru cancelaria şi cas urna corn 
paniei 7 dorobanţi ; d). Să se pronunţe a
supra cestiunei privitoare la Întrebuinţarea 
sumei prevăzută la art. 55 al budgetului, 
in construirea de localuri de şcoale la co
munele cari n’ar avea mijloace îndestulă
toare ; e). Să aleagă pe comisarul prevăzut 
la art. 15 din legea pentru infiinţarea ca
selor de credit agricol ; 0 - Sâ aviseze la 
construirea unui pod peste gâtul Ezerului, 
pe calea judeţianâ Câlâraşi-Chiciu ; g). Să 

pronunţe asupra cestiunei privitoare la

Asupra firii râului ce prieinueşte molima 
holerii, de şi trăim in vremuri luminate, 
prea puţin ştiha. O Împrejurare, cu care 
s’ar putea scăpa ştiinţa doctoriei de grele 
intruntări, ar fi aceea că bătrânii noştri nu 
erau in stare, să cerceteze causa acestei în
fricoşătoare boale din trupul bolnavului. 
De aceea râmaind cercetările pe seama ur
maşilor lor, şi având să lupte din greu cu 
deslegarea întrebării, ce ne pune departe 
întinderea molimei, iar de alta grija d a ne 
păstra in viaţă, pasul de înaintare ce’l fac 
invăţaţii veacului e cam anevoios.

Aceasta e şi pricina, că până azi, tot ce 
ştim se mărgineşte in aceea că putem zice 
cu oare-care temeiu, că boala porneşte şi 
apoi se lăţeşte prin nişte bureţi mici, de 
tot mici.

Unii din doctori, cu toate că mai multe 
probe ce le-au făcut au rămas fără de ni
ci o isbândă, au incereat sâ vaccineze cu 
materiile de la bolnavii de holeră nu nu
mai oameni, dar şi animalele, şi au văzut 
că veninul holerei se prindea, mai cu seamă 
când ingrozitoarea boală a holerii bântuia 
intinden mai mari de pământ.

Ce priveşte mai in special faptul, dacă 
va fi stat in vr’o legătura ivirea pestei bo-

sănătos, nu comunică celui sănătos holera. 
Caşuri de aceastea sau văzut sute şimii. A- 
devârata causă trebue să se caute, şi in a- 
devâr şi este, materiea ce ese din nenoro
citul lovit de boala cholerei. Şi nici acea
sta tot-d’a-una, ci numai când mia-melece 
se răspândesc in aer din acele materi, gă
sesc un tărâm iu care sâ poată sâ be des- 
volte. Numai aşa se şi esplicâ, că in tim
puri de epidemi. doctorii, cu toate că vin 
in atingere apropiată cu bolnavii, totuşi foar
te puţini mor, pe când spălătoresele însăr
cinate cu spălarea rufelor lepădate de la 
bolnavi, mai toate sunt condamnatele o si
gură moarte. Aşa dar sâ rămână bine cons
tatat, care e causa micului contingent de 
bolnavi ce’l dau doctorii, şi care e causa ma
relui contingent ce’l dau mai cu deosebire 
spălătoresele.

Cu drept cuvânt a susţinut un doctor 
(Wernic) că măsurile ce se luau pănâ acum 
câţi-va ani, in ajunul d'a se apropia hole
ra, nu foloseau atât la preîntâmpinarea ne
văzutului vrăjmaş, cât mai mult infrico 
şau lumea, şi dealmiutrelea inspăimânta- 
tâ. Afară de aceasta, acele măsuri nici nu 
erau luate cu o chibzuială scienţifică, pre
cum se iau acum, şi cum sunt şi cele lu
ate de consiliul nostru medical superior, pe 
care le publicăm in numărul de faţă.

Măsurile ce se recomandă de ştiinţă 
după punctul in care se află acum, atât 
in contra holerii cât "şi in contra altor 
boale epidemice, se impart in patru cate 
gorie :

1 . in măsuri, prin care se caută să se 
nimic.iascâ veninul molimii la faţa locului, 
__ aşa dară prin desinfactare ; 2 . in alte
le, prin care se caută ca molima sâ se lo- 
caliseze, adecă sâ nu se mai poată intinde 
dintr’un sat, târg, sau oraş in părţile ve-
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3 . in de acelea prin care căutăm sâ î pro

curăm semenului nostru un fel de putere 
de resistenţâ asfel ca veninul molimei sâ nu 
poată pricinui nici un rău, să nu’l poată băga 
in groapă ;

4  in fine, mijloace prin care să ferim o 
populaţiune sănătoasă a unei ţeri întregi 
de importarea germenului boalei: aplicând

S0 luuuuuyv ------  i l . i  , I r
crearea unui post de ajutor la sub-prefec- simplu peste el. Iu 
tura plajei la’omiţa-Balta, cura şi sâ chib- 
zuiascâ mijloacele pentru plata salariul 
unui asemenea p ost; h). Sâ desemneze doi 
membri din comitetul permanent cari să 
ia parte in consiliul de igienă.

Am merge prea departe, daca am 
sâ inşirâm chiar in articolul acesta, ^  ir 
detaliile de desinfectare şi de infij^ 
carantinelor. De o cam dată voim 4  I  c l

■ ■ a Itâm aici pe scurt şi in mod cupri^, ( 
toate disposiţiile profilactice (adică 4 
rire), ce stau in putinţa singuraticilor ţ- 
comunelor d’a le lua in caşuri de 
die. Holera poate fi restrânsă intr 
şi apoi cu timpul incet combătută, di 
toritâţile comunale ’şi vor implini 
Ele ’şi vor implini insa datoria nu 
tunci, când vor arăta pricepere 
măsurile ce le vor lua vor ţinea coi. 
progresele ştiinţii in privinţa mănţim 
nâtâţii publice, corespunzând tuturor 
elor medicinii moderne. Astfel, ele v| 

fiinţa o severă poliţia comunală pe 
pieţele şi pe lângă toate halele, vorcof 
curăţenia hasnalelor, vor da de ştire! 
prietarilor de ateliere mari ca sâ le j : 
seascâ, să le desinfecteze, şi sâ le ţij ^ 
cea mai mare curăţenie precum şi sâ( 
bată umezeala ; vor supraveghia fâm 
publice şi vor spăla canalele. Poporal 
oraşului va trebui să fie avisată, atrii 
du-i-se atenţiunea asupra unor imprej 
in eare holera, dacă nu se iau măsurjj 
combatere, se poate intinde cu mare 
rinţâ, precum şi asupra pericolului 
sultă din unele excese. Populaţiunii 
i se vor libera gratuit mijloace de 
fectare şi i se va spune modul lor 
trebuinţare.

Afară de această, autorităţile coi 
vor aşeza strâji, a căror număr va 
după intinderea şi poporaţiunea oraş; 
aceste strâji vor fi in permanenţa 1 

doctori, înaintea cărora se vor pi 
bolnavii. Soldaţii din straja nu vor 
mite nimărui eşirea, dar nici intrai 
oraş.

Relaţiuni'e dintre cei bolnavi şi cei 
nâtoşi se vor conteui după putinţă, ed 
va putea ajunge prin înfiinţarea de sj 
speciale. Bomavii vor fi transportaţi ii 
turi improvisate, şi nu in trăsuri, 
vrele celor morţi de choLrâ treoueso 
sportate cât se poate de repede .n 
reservatâ pentru acest scop. Toate 
teie fără de valoare sâ se arzâ. Sâ 
nâ ce;e mai mari siliuţs spre a c 
lumea la ce pericol s’ar espune, da< 
ineerca sâ ia premene.ile sau hainele 
ţilor.

Sărăcimea face de multe ori ast-1 
lucruri, zicând că, de c să arzâ uiştt! 
ne uuu^, pe câtă vreme ele mai potpr 
bine, nebagăud de seama că se imputri
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Mişcări in administraţie

Sunt numiţi şi transferaţi :
Domnu Vasile Paraschivescu, fost sub

prefect şi director de prefectură, director la 
prefectura judeţului Olt, iu lo ul vacaDt 

Domnu A'exandru Maicoci Petrescu ac
tualul administrator de la plasa Harşova, 
judeţul Constanţa, in asemenea calitate la 
pla-a Silistra-Nouâ din acelaşi judeţ, in lo 
cui domnului I. Şişraan, care rămâne in 
disponibilitate.

Domnu Alexandru Dumitraşcu, actualul 
şef de biurou din cancelaria prefecturei ju-

vine, ce a atins vitele in Damietta acum , ^  ^  carantinei pe la ho
câte-va luni cu holera ce a secerat şt s e - , ? F v
cerâ incă, pe locuitorii acestui oraş, ere- 1 are- .
dem ca ştiinţa medicală nu va trece aşa , Cât de raţionale şi corespunzătoare sunt

el Ia adevăr, rapoartele tele- ' aceşte măsuri de ferire, pe atât de lacu-
grafice ce se tipăreau zilnic in toate ziare- nos si necorespunzător se aplică in prac-
le dini ţară, sau prin mijlocirea agenţiei tb-a. Idealul unui procedeu raţional de des- 
„Havas,“ ori prin serviciul depeşilor zia- infectare trebue sâ fie aşa întocmit, ca
relor străine, a i.format pe cei care citesc materiile sau persoanele purtătoare de in-
gazete că iu mai multe părţi ale Egiptului, ferţiu >e sâ fie cu desăvârşire nimicite sau
Înainte de ce sâ ti iost ameninţata viaţa purifica e cu deplină sig ranţa. Conferinţa ^  Qj g efji mo!lim)L
oamenilor, muriau bietele vite de pesta-bo- sanitară internaţională din Vieua de U 1804 ^  ^  ^  ^  ^  u„#

. . declarase, câ in imprHjnrânle de faţă nuV1D £*. ) , , ,
Până ce sâ se pronunţe şedinţa, noi ere- cunoaştem nici un mijloc şi mc. un drum

d'a omorî veninul hol rii prin desinfecta
re. Declararea acelei cor ferenţe a pronun
ţat atunci o sentinţă de moarte tuturor sis
temelor de desinfectare, pe câta vreme sub 
ele nu se inţel-g - de cat numai o simplă 
desinfectare cu vitriol, calaican sau cu a

altor locuri

dem că va fi contribuit toarte mult la por 
nirea ho erei in Egipt, prostul obiceiu d a 
lăsa stârvurile ne-ingropate. iSumai aşa ne 
putem esplica, cum de s a stricat aerul şi 
cum bieţii lelachi, adică plugarii din ac«a 
ţară a B’araouilor, s'au inbolnâvit, atât de re 
pede şi atât de mulţi. Sânu uitam cafelaclii 
se hrănesc si toarta slab şi sunt d o rară 
murdărie.

Voind sâ vorbim ceva despre modul cum 
se lipeşte boala de om, vom zice câ doc
tori au sonstatat, câ atingerea d’un bolnav 
sau contactul in timpul boalei lui cu un

eid carbonic a ha-malelot şi 
d'uii'le se ridii-ă miasm'*. Atâta nu e des
tul. Numai o desintectare raţionala şi se
veră precum şi isolarea indivizilor bolnavi 
sau bănuiţi a fi bolnavi, sunt singurele 
măsuri sigure in contra întinderii moli
melor.

misă sub nici o coudiţiuue ; dacă iu4 
cu daie de mâua fug mai ales pe Îs in
putui epidemi i cu atât mai biue treâ- 
păziţi, cei râmaşi locuui. noctorii sB 
mande diătâ -trictâ. Ori ce mâncar.. 
j r« care se ştie câ prieinueşte turbare, 
6tomachul nostru, sâ se îndepărteze.* 
tenia corpului se recomanda de rigej1 
timp de holeră sâ se feiească fie are 
răceală şi sa nu se lase a fi >tăpt| 
frică, ori sâ daspereze, căci morali® 
mat aşa numai din cause închipuite»' 
puternic efect, şi de multe ori chiati 
in asfel de vremuri.

FOILETON

AMORUL UNEI ROMANE
de

Jules Sandeau

(Urmare)

I.

— Ascultă, respunse cu răceală Lo- 
rentz: după un an de lipsă, marchi
za se inapoiâ. Plecase singură şi se 
intoarse însoţită de prinţul Mariani. 
L-ai văzut: semeţ şi frumos; numai 
iubirea lui avu puterea să rupă vir
tutea frumoasei şi recei marchize.

— încă o dată, cine’ţi-a spus 
intrebâ Desdicado, care’şi simţia sân
gele urcăndu-i-se iarăşi in faţă.

— Dar cine nu ’ţi-ar spune-o a

Beatricea nu neagă aceasta, şi Mari
ani o afirmă. Ce crezi acum?

— Crez că Mariani este un laş şi 
un netrebnic, striga Desdicado ridi- 
căndu-se. Aidem, mâine voi avea să
ăsbun onoarea a doui inşi.

— Ce ai de gând să faci ? zicea 
tănărul pictor conducând pe Desdica
do in spre un hotel de pe piaţa Spa
niei. Un duel! o provocare! Ştii tu 
că Mariani este spadasinul cel mai 
indemanatic din peninsulă şi că nu 
vei juca, fără a fi pedepsit, viaţa 
d-tale contra a lui? Ş’apoi, ce in 
seninătatea dai tu acelui lucru ? Ma
riani te-a lovit fără indoială; dar nu 
te-ai aruncat tu, ca un zmintit, in 
dreptul calului său, inainte d’a fi dat 
cu biciuşca in tine ? Nu eşti tu oare 
acela care ai căutat pricină ? Şi Mari
ani, care nu te-a văzut, pare-mi-se, in 
viaţa lui, putea el să te bănuiască 
sub eleganţa puritană a noului tău 
costum ? In ce priveşte onoarea mar
chizei, ai ti un adevărat caraghios 
fii sigur, d’a poza ca resbunătorul li
nei victime care s’a dat singură jert-

a vorbi de

cuit de Beatricea, inţeleg durerea ta: 
Beatricea e frumoasă, şi...

— Nu sunt câtuşi de puţin aman
ul ei inlocuit, respunse Desdicado. 

Beatricea nu m’a iubit niciodată, bu
zele ei n’au atins p’ale mele. nici 
cănd mâna mea n’a străns p’a ei.

— Atunci nu te plânge, zise tă
nărul pictor. Iţi va fi uşor d’a răpi 
iubirei lui Mariani ceea ce nu s a te
mut d’a lua virtuţii marchizei, daca 
orşi-cum nu voeşti sâ uiţi că intre 
protivnici sunt şi alte arme decăt fe
rul şi plumbul, şi, că, spre a ajun
ge la inima unei femei iubite, este 
o cale mai puţin sângeroasă şi mai 
sigură de căt aceea d’a provoca p'uu 
amant fericit.

ici in Roma ? Intimitatea noilor a
manţi nu este o taină pentru nimeni; j fitorului. Rămâne deci 
iubirea lor merge cu fruntea’n sus. I interesele iubirii tale. Ca amant inlo

Şi cum Desdicado, absorbit de o 
melancolie posomorâtă, nu respun- 
dea: — De altminteri, mai zise Lo- 
rentz, sunt cu totul al tău; n’am ui
tat zilele de fericire ce datoresc pri
eteniei tale. Vesel sau trist, sărac sau 
bogat, eşti Desdicado; inima şi bra
ţul sunt ale tale.

Vorbind astfel, intinse m$na stră
inului, şi faţa lui, de obicinuit rece

şi batjocoritoare, exprimă in acel 
moment o afecţiune atât de devotată, 
incăt părea că o dată cu măna ăşi 
dedea şi tot sufletul. Desdicado se 
asvărli in braţele lui.

— Pe măine dar! ăi zise el, pe 
măine la răsărit de soare. Va fi poa
te zioa mea din urmă; nu mai aş
tept nimic dela viaţă, şi am cedat 
de mult partea mea de fericire pe 
pămănt.

După nişte oferiri generoase făcu
te de o parte cu delicateţă, refuzate 
de altă parte fără orgoliu, cei doui 
prieteni se opriră inaintea unei os- 
pelării de pe piaţa Spaniei.— Nu mi 
ai spus ce ai de gând să faci aci, 
zise Lorentz, şi ’ţi respect taina. Or 
care ar fi soarta ce cerul ăţi pregă
teşte, răsăritul soarelui mă va găsi 
la uşa ta; şi daca, in noaptea aceas
ta, ai avea nevoe de avutul meu, 
de inima mea şi de braţul meu, urcă sca
ra ce este in faţa acestei locande şi 
care te va conduce la villa Medicis; 
mă vei găsi acolo la or-ce oră, ve- 
ghiăiul şi găndindu-mă la tine.

La aste vorbe, Lorentz strănf 
cordialitate măna străinului şi si 
părtâ, ingrijat de cele ce are 
intămple. El cunoştea sufletul 
a lui Desdicado şi nu se inşel 
pra motivelor întâlnirii ce pr, 
deşi viaţa tânărului său prieten 
cea să se neliniştească, ăşi zic 
tuşi că duelurile sunt oprite la 
că legea care le opreşte lovia 
potrivă pe martor ca şi pe ao 
tănărul artist, rătăcind, posom» 
gânditor sub laurierii villei s* 
vedea deja fugănd din Roma, exfi 
oraşul său iubit; apoi, uităndil 
sineşi, se întorcea la Desdica» 
perdea in conjecturi asupra vie 
dinilor acestui destin ce cuntf 
demn de pizmuit, şi pe care  ̂
sia, după zece luni, demn af 
tutulor.
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ŞiVou Heyden, renumitul igienist 
,a. a publicat acum de curând 

«* l seamă asupra intrebuinţărei a
ii | !icilic şi compuşilor aei in di- 
'e ja su ri in care se poate intre-

e examinase in mod sumar diteri- 
şptice, care au fost intrebuinţate 
a şi in particular-acidul "tenie şi 
ul lui Lister, autorul dovedeşte 

imitate ce s’a obţinut in ultimul 
infrebuinţarea pansamentelor fă- 

reptul cu acid salicilic, pe câm- 
4ei|ptâ.

a atinge in viitor^acest scop cu 
folos, eminentul igienist propune 

i fie căruia soldat un mic aparat, 
j-^ionţie ; 1 gram de acid salicilic in 

o mică bandă de doi metri de lun
ile acoperite d’o subţire foae de fir 
oueată de hârtie gudronată. Intre 

aparat are forma şi volumul u- 
portofoliu, care se poate să se pue

‘Hm 
4 s
l i  40 

SU in
jifiarul soldatului.

ipul acesta, fie-care soldat va avea 
ji, in timp de resboiu, acea ce’i 

a esar spre a i se aplica un pansa- 
tiseutic.
lem atenţiunea d-lui ministru de res- 
l d-lui inspector general al servi- 
mi tar al armatei asupra studiului d- 

Von Ht-yden, care ni se pare de 
mare importanţă, după resul ţaţele 

. j de aplicaţia cea mai lesne şi cea 
iin costisitoare la ori-ce armată, in 
i resboiu ca şi in timp de mari ma- 

rftilitare.
(Progresul Med. Rom.)
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D’Ai E ŞCOALEI

‘'«jiumese definitiv in posturile ce ocu- 
o ţOvisoriu domnii institutori şi doarone- 

inituioare:
Dăonul Avrâmeson, institutor la clasa 
ş l la  2 de bâeţi din coloari a Roşie, Bu-

Ch
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Mânescu, institutor la clasa II. şcoa- 
ie bâeţi din coloarea Roşie, Bucn-

Dianu, institutor la clasa II, de bâ- 
eoloarea Galbenă, Bucureşti, 

fllre Condrea institutor la clasai scoa
le bâeţi din Bârlad.

Popesc-u, institutor la cla a I, şcosla 
drbaed din Al xandria. 
iitu s  Cotov, institutor la class 1 şi II, 
ol d- bâeţi din Hârşova; judeţul Cous-

ginesc activitatea sea numai in cuprinsul 
hotarelor naţiunei sale dar tocmai de a 
ceia şi poate (ace mari servicii naţiuni 
sale când ea este insoţită de cultură, şi 
pătrunsă de conştiinţa menirei sale in so
cietate. In toată lumea ortodoxă, naţiunile 
au propriele lor biserici naţionale, care 
ingrijesc numai de cultura religioasă şi mo
rala a naţiunilor respective, cultivând lim- 
bele naţionale, propagând credinţele şi sen
timentele, religioase şi naţionale, şi propa
gând moralitatea creştină cu fapta şi cu 
cuvântul.

Aşa este in Rusia, in Grecia, in Serbia, 
in Bulgaria, in România. Chiar in imperiul 
turcesc şi austriac, naţionalităţile ortodoxe 
se adăpostesc la umbra bisericilor lor orto
doxe. însuşi patriarhii din orient nu sunt 
de cât capi naţionali, după cum şi naţio
nalitatea la Turci. Patriarhia de Constan- 
tinopole, de şi ajutata de posiţiunea sea 
capul spiritual al tuturor creştinilor orto 
doxi din otientul otoman, voia a eser- 
cita o supremaţie bisericească asupra ţâre
lor ortodoxe, ce făceau parte diu acel 
im periu; ea n’a putut lucra alt fel, de cit 
in interesele imperiului turcesc, şi la ale 
naţiunii greceşti, din care se aleg pa
triarhii.

Naţiunile emancipate de sub dominaţiu- 
nea turcească, s’au emancipat şi de tutela 
patriarhului, infiinţându-şi aparte bisericele 
lor naţionale, pe basele vechi ale ortodo
xie, i şi păstrând cu patriaihia numai rela- 
ţiuni morale de ortodoxie.

Esemplul acesta Tau dat de mult mai ăn- 
tei Ruşii, in veacul XUI*le, apoi in veacul 
present Elinii din Elada, Românii, Serbii şi 
Buldarii, ect.

Este incâ o mare consideraţiune politică, 
pentru care Romanii treime să conserve, se 
apere, se imputeruiceascâ şi .se dea toată 
disvoltarea putincioasă şi trebuincioasă bise- 
ricei lor naţionale ortodoxe.

Psoiţia României o face se graviteze po
liticeşte câtrâ micele naţiuni ortodoxe orien
tale, care unele se învecinează cu densa, şi 
cu care este legată de provid, nţa divină 
prin trecut şi prin viitor.

Ea. şi toate micele popoare ortodoxe : 
Serbii, Bulgarii, Grecii, Muntenegrenii, Al
banezii, ca se poată esi-ta, si a’şi păstra in- 
dependneţa lor politică şi naţionala, vor tre
bui, curând sau mai terziu a se alia, 
a se confedera, spre a se putea opune cu 
succes contra nâsuinţilor de cucerire ale 
puterilor celor mari. Uuitatea lor religioa
sa şi bisericească va fi o mare forţa in

vernare la membrii din difite familii 
domnitoare in Europa, anumi austriaco, 
francese, spaniole.

Abia in zilele noastre, dupfnpte şi re- 
voluţiuni seculare s’a putut fac unirea po
litică şi naţionala a Italiei, care Papa 
cu desperare o combate cu toa mijloacele 
posibile, şi se declară prisoni si inchis, 
in mijlocul naţiunii sale. In Qiţia contri- 
bueşte la polonisarea Ruterur in Un
garia la magiarisarea Romănir şi a Sla
vilor.

In Franţa pană in zilele mstre se păs
trase oare-care umbră de bisecă naţională 
sub epitetul de „Galicană". Iuiţii lui Piu 
IX-le au şters şi urmele acel asistenţe de 
biserică naţională in catolicis şi au eon- 
topit’o in absolutismul univealităţii sale 
catolice.

'Va urma).

F U L M IN A N T A

(Din istoria materielor \splosibile)

ale vieţei lor

ii

le

le

le

Buteicâ, îd tit.utor la cl. III, şcoala 2 
.ţi din coloarea Verde Bucureşti.

Ţintele Al. Dudea, institutor la cl. II 
şcoala 2 de bâeţi din Târgovişte. 
Coudnrăţeanu, institutor la cl. III de 

oala 1 de bâeţi diu Tergovişte. 
ghel Demetrescu, institutor la clasa I 
"şcoala 4 de bâeţi diu coloarea Verde,

Bijc- şti-
Nestorescu, institutor la cina 1 de la 

a divisionarâ No. 2 din coloarea Gal
, Bucureşti.
ena Rudeanu, institutoare la clasa I 
ionarâ de fete din Craiova. 
aria Anghel, institutoare la clasa II, 
ia 2 de fete din Bârlad, 
aria Saroş, institutoare la clasa III şi 
şi directoare la şcoala 2  de fete din co- 
ea Verde, Bucureşti, 
laria Aramă, institutoare la clasa Iii, 
Ha 1 de fete din Huşi.
-uxiţa Pandelescu, institutoare la clasa 
şcoala 1 de fete din Ploeşti. 
trosina Costantinescu, institutoare la cla- 

şcoala % de fete din Galaţi.

or-

I

1.

P A P I S 3 I U L  1

Şl
iHEA ACTUALA A BISERICEI ORTQDOIE

IN
REGATUL ROMANaE I

(Urmare 2)

La toate popoarele, ce conteseazâ religiu

apărarea in terese lo r  com u n e  

p o litice .
A tu n c i şi patriarh ia  ecum  n icâ  em a n c i

pată d e  p o litic i stre in i de b iser ică  va in 
tra in  rolul ei d e  ceutru  şi de conducătoare  

a u n ită ţii d o g m a tice  şi ca n o n ice  a d ife 
rite' or b iser ic i n a ţion a le  ale răsăritu lu i 

to d o x .
Aşa dar basele dogmatice şi istorice ale 

bisericei orientale au acel caracter distinc
tiv de biserica Romei, c ă  naţiunile ortodoxe 
au biserici naţionale, lipite cu totul de na
ţiunile respective, ui serviciul cânra este 
pus zelul şi ştiinţa pastorilor bisericeşti de 
sus pene jos, de aceia naţiunile trâese pa 
lângă bisericele lor, chiar fiind acele na
ţiuni domnite de alte mai puternice şi mai 
mari.

Acest mare avantagiu naţional lipseşte 
bisericei catolice apusene; ea nu este bise
rica vre-unei naţiuni ; ea este o biserică 
cosmopolită ; ea voeşte a domina toate na 
iunile.

De prospereazâ ori retrogradează po 
liticeşte o naţiune, ea este indiferentă, nu 
mai catolicismul ei se fie asigurat

Dacă naţiunea cuceritoare este catolică 
biserica Romei se bucură, când o naţiune 
sau popor mic se sacrifică politiceşte, trece 
subt alt sceptru catolic.

Daca naţiunea cuceritoare este de alta 
religiune sau biserică, atunci, biserica Ro
mei neavend şanse de a deveni demn.toare 
in tot statul cuceritor, va tot îndemna la 
oposiţiune şi rebeliune pe naţiunea cuce
rită. până ce o va perde de istov, daca alt- 
minterea nu va reuşi a face concordate fa
vorabile ei cu puterea cuceritoare. Aceasta 
„ vedem in Polonia. Pe Polonii supuşi 
Austriei catolice, SRoma catolică ’i ţine in 
supunere. Pe cei din Prusia protestanta şi 

• „  ... adfl Dururea i mpmge

Este adevărat că de la inentiunea pul
berii de puşcă materiele espsibile nu -În
registrează vre un progres wibil, penă in 
secolul nostru. Insă chiar Itineeputul se
colului acesstui-a in a. 1801, englesul Ho- 
ward descoperi mai multe îaterii esplosi- 
bile numite „fulminante1* da cau-â că ele 
produc o detonatiune sau cl puţin un sgo- 
mot, când se supun unei ciduri mai mari, 
unei compresiuni, sau frecai, sau percu- 
siuni. Ele sunt nişte sârur compuse din 
carbon, azot. oxigen şi un netal pr. aur. 
argint, mercuriu, platină et. Preparaţiunea 
lor este foarte periculoasă, nai ales când 
intră in combinaţiune amoiiacul (amoniu- 
rele), pentru că la cea ma mică frecare 
6au presiune detună cu volenţâ. Analisa 
lor sa  făcut la 1824, de câtre chimiştii 
Gay-Lussac şi Li big. Se [resupune esis- 
teuţa unui acid particular, numit „acidful- 
minic," care insă nu s’a putut pen’acum 
isola. 1)

Fulminantele cele mai importante sunt 
cele cu basâ de argint şi cel* cu basâ de 
mercuriu. Ele se pot preptra disolvând ar
gintul sau mereuriul in acid nitric şi adă
ugând alcool la soluţiunea caldă; prin ră
cire sarea se depune 6ub forma unei pul
beri albe şi eri-taiine. Acea ta pulbere este 
foarte periculoasa, pentru ca numai o mică 
cautitate de fulminant de argint punend-o 
pe un cărbune aprins ea detuna ca un pis
tol. Asemenea detuna şi la cea mai mică 
fiveare intre doue corpuri solde. Acest ful
minant 96 intrebuiuţează la confecţionarea 

Fetradelor", lipind o părticică din această 
sare, amestecata cu nisip sau cu sticlă pi
sată, pe două fâşii de hârtia sau de pele 
upţire, şi trăgând aceste fâşii in sens 

contrar, frecarea lor produce detonaţiunea.
Fulminantele de mercuriu se intrebuin- 

inteazâ la facerea cagulelor de puşcă cu 
ciocan, cari au Înlocuit pe cel cu cremene. 
Introducerea acestor puşci la armatele di
feritelor state aparţine istoriei acelor ar
mate. In tot caşul ea nu s’a făcut maina- 
inte de a. 1820. După spusele d-lui Dr.

ploae torenţiala cu peatrâ, care a distrus 
30 laici secară, 6 fălci grâu şi 8  fălci orz.

In ziua de 22 Iunie, pe teritoriul comu
nei Plopana, judeţul Tutova. a căzut o ploae 
cu peatrâ care a stricat 15 fălci grâu şi 20 
fălci popuşoi.

In ziua de 29 Iunie, căzând in comuna 
Otetelişu, judeţul Vâlcea, o ploae cu peatrâ 
in mărimea unei alune, care aţinut aproa
pe o oră, a stricat in mod simţitor semă
năturile locuitorilor.

In noaptea de 5 spre 6  Iulie, in co
muna Cârligu, judeţul Roman, venind o 
ploae torenţiala cu giindinâ, a stricat ca 
1 0 0  fălci popuşoi şi 8  laici grâu de toam
nă ale locuitorilor. Popuşoii se speră a se 
indrepta, iar grâul de toamnă fiind in copt 
nu mai e speranţă de indreptare.

In ziua de 6  Iulie, căzând o ploae to
renţială in comuna Bogzâştii, judeţul Ro
man, a distrus parte din grâul de pe 54 
fălci ale arendaşului din Giuleşti.

După constatarea făcută de primar, pa
guba sg urcă. la 162 morţo gi&u aproxi
mativ.

posiţlunoi ofiţerilor, a comandamente
lor armatei, a flxărel şi gradaţlnnei re- 
mnnerarielor corpului didactic, a infl- 
inţărei ministerului Domenielor, regu
lamentele de construcţiuni in Bucureşti, 
regulamentele şcolare, etc., coordonate 
şi anotate de Dimitrie D. Pultineanu.

De venzare la librăriile d-lor Socec, fra
ţii loaniţiu  şi Graeve (piaţa teatrului) şi 
la Registratura Primării capitalei, cu preţul 
de 4 lei.

Vechile iu s tltu ţin n e i al Rom âniei (1327 
—1866). cu un apendice relativ la chrono- 
logia domnitorilor Ţerei româneşti, de 
domnu Ioan Brezoianu.—1 volum 8 o. 5 lei 
De vânzare la librăriei© B. Nicolcscu (Pas- 
aagiul român) Socec, Graeve şi fraţii Io- 
niţiul.

a ortodoxă, biserica a fost şi este premer 
toare culturez, şi a civilisaţiei naţiona e 
leastâ biserică naţională, ce e drept, mâr

1) Memoriu citit in sesiunea de f>n 
ăvarâ a s-lui Sinod, anul curent, de r . -  
iiscopul Melbisedec.
2)  . Vezi numeral trecut.

ACT DE MULŢUMIRE

Simţul de equitate m6 indeamnâ a a
dresa Societâţei de Asigurare „Naţionala“ 
mulţumirea mea in public pentru culanţa 
şi prompta despăgubire ce ’mi-a dat fiind 
recoltele mele asigurate la zisa societate iu 
contra pagubelor de Grindină şi apoi lo
vite de acel flagel. Societatea „Naţionala“ 
prin culanţa şi buna purtare se recomandă 
ca institut demn de toată încrederea pu
blicului asigurător.

Miorcani 1883 Iulie 9.
I. P illa t.

Pentru serbări, nunţi şi petreceri

Comandându-mi pot procura diferite focuri 
de artificii, şi diferite colori de focuri ben
gale precum rachete, roate, soare, bombe 
electrice, coroane in flori şi litere şi mari 
baloane cu culori şi litere. Preţurile mode 
rate.

„ . . ( IONIŢA G. STOICESCU.
Artificieri  ̂ IAN][ p o p A  G EO R G E.

Strada Academiei No. 25, maister al pirotechnii 
din Conetantinopol.

Deposit la Bufetul din Grădina CismegiO

Ş t i r i  T e a t r a l e

T eatru l Dacia.—Direcţiunea GrigoreA 
Manolescu, Miercuri 20 Iulie 1883, Repre- 
sentaţiune extraordinară in Beneficiul d nei 
A. Foenaru. Se va juca pen’ru prima oa
ră piesa nouă : Lupta pentru trei milioa
ne,, d'-nma in 5 acte şi 6 tablouri de d-nu 
d’Ennery. tradusă de d-nu C. Costescu.

In curend piesa nouă: Specula, Amorul 
şi Crima, mare dramă.

Roscovsky, garuisoana diu Magdeburg a fost 
pentru prima oară provezuta cu pusei cu 
capse. Adevărul e că pe la 1848, se mai 
vedeau incâ multe pusei cu cremene in ar
mata austriacă ca şi la cea ruseescâ şi ro
mânească ; mai ales grănicerii erau armaţi 
numai cu pusei de acestea.

E sigur să oştirea lui Napoleon I a fost 
inarmatâ cu pusei cu cremene; pentru că, 
după observaţiunea acelu-a-şi D. Dr, dacă 
armata lui Napoleon I avea pusei cu capse 
na pâţia desastrul de la 1812 in Rusia. 
Fiind că picând fulgii de zăpada tigâiţa cu 
praful de sub cremene şi udăndu-se nu fă
cea esplosiune. Adevărat că, nici Ruşilor 
nu le-a mers mai bine, dară se ştie că ei 
s'au folosit de o altă stratagemă, aprinzân- 
du-şi capitala, stratagemă ruinătoare, dar in 
acel cas folositoare. De atunci câte reforme 

s’au făcut şi nu se vor mai face, spre 
ucide ceea ce are mai viguros omenirea 

pentru că, după cum zice Seagur, pacea es
te visul filosofilor, earâ resbelul este isto ' 
omenirii.

( Vocea Română) Mihălescu

Epitropia bisericei Lueaci

In ziua de 24 Septembre 1883, 
la orele 10 dimineaţa, se va ţine li- 
eitaţiune , in cancelaria epitropiei, 
pentru inchirierea pe 5 ani, cu în
cepere de la 23 Aprilie 18b4, a pră
vălii cu casele d’asupra, ce are bi
serica, in strada Şepcari No. 4 in 
care actualmente şade d-1 Penopulo.

Condiţiunile se pot vedea in ori 
ce zi la d-1 C. I. Tăulescu, epitropul 
bisericei strada Lucaci No. 13.

[CĂILE FERATE ROMANE
PLECAREA TRENURILOR DIN BUCUREŞTI 

Cu Începere de la  2 0  5Iaiu  1888.
La ploeşti, R -Sănt, Focşani, Mărâşeşti,

Bacău, Roman, laşi, Galaţi şi Brăila (treu ac
celerat) iO ore 46 minute seara.

La Ploeşti (Sinaia, Predeal) Bnzăo, R-Sărat, Foc
şani, Mărâştşti, Brăila, Galaţi, (tren de per
soane) 8 ore dimineaţa.

La Plotşti, Sinaia, Predeal (tren de plăcere) 7 ore 
dimineaţa.

La Ploeşti, Sinaia Predeal (Tren accelerat) şi de 
la Ploeşti cn trenul miit la Buzăn, R-Sărat, 
Focşani, Mărâşeşti 5 ore 80 m. d. m

La Piteşti, Slatina, Craiova, T-Severin, Vărcio- 
rova 8 ore 15 minat. d. a. (trenul fulger) 9 
ore d.m. (trenul accel rat) 4 ore 80 m. (trei 
de persoane.)

La Giurgiu 5 ore 15 min. dim. (trenul fulger) 7  
ore dim. (trenul de persoane) ti ore 10 min. d. a. 
(tren m t )

SOSIREA TRENURILOR
De la  Iaşi, Roman, Brăila, Galaţi. Bacăn, Mărăşeşti, 

R-Sărat, Bnzăn, Ploeşti (trenul accelerat) 5 
ore dim-

De la  Galaţi, Brăila, Buzău, Ploeşti (trenul de per
soane) 4 ore t5 m. d. a.

De la  Mârâş-şti, Focşani, R-Sărat, Buzău; Ploeşti 
(Prcd.al, Sinaia) 10 ore seara (tren mixt).

De la  Predeal, Sinaia, Ploeşti (trenul de plăcere) i l  
ore 15 min noapte.

De la  Preda 1, Sinaia, Ploeşti (trenul accelerat) 12 
ore 30 min. ameazi.

De la  VSrciorova, T.-S-*vcrin, Craiova, Slatina, P i
teşti f ore 45 min. (trenul fulger) 7 ore 50 
min. Beara (trenul accelerat i t ore 2O min. i- 
nainte de amenzi (tren de persoane)

De Ia  Giurgiu: 3 ore d. a. (trenul fulger) tO ore 
dimineaţă (tren de persoane) 9 ore 15 min 
seara (trenul miit),

din Rusia ortodoxa flde pururea 1 mpmge 
in oposiţiune şi rebeliune. Aceasta se vede 
8i ia Irlanda. Roma papala nu numai nu 
este favorabilă naţionalităţilor, ba este chtar 
duşmană, şi le aacrifieâ ori-cănd cer aceas 

9 . nani» oi Italia, unde este capitala 
bisericei catolice, a fost secule Împărţita in 
o mulţime de staturi mici şi date spre gu-

nu
a

d i v e r s e

In ziua de 22 Iunie, pe teritoriul comu 
nei Cârjeoani, judeţul Tutova, a căzut o

1). Bouillet, Dictionnaire 
Bciences, des letree et des arts.

universel de

NOTIŢE BIBLIOGRAFICE

In curând va apare şi partea 
doua din Teoria Verbului după 
raţii Bescherelle deN. Droc-Barcia 
nu, director al gimnaziului din Giurgiu, 
in editura tipografiei N. Miulescu.

Bătăliele (?!?) vieţei, Sergiu Fanine, de 
Georges Obnet, traducere liberă din limba 
francesâ de V. C. Radovitz, volumul II. — 
Preţul unui exemplar 2 lei.

A eţit de sub presă :
Cobicele comunale complecte, coprin 

zend toate legile decretate de la anul 1878 
pene la inebiderea sesiunei Corpurilor Le 
giuitosre din anul 1883, complectate cu 
cele mai vechi râmase in vigoare, adecă : 
legi comunale, financiare, de instrucţiune 
publică, militare, comerciale, vamale, tele- 
grafo-postale şi generale, intre cari şi cele 
următoare: Noua lege comunala, cea elec
torală, a Cousilieloi judeţene, a tocme
lilor agricole a timbrului, a percepere! 
contribuţiunilor, a impositulul de bă
uturi spirtoase, a burselor de comer- 
ciu, a recrutărei armatei (complectă), a

CURSUL BUCURESCI

CASA DE SCHIMB
TOMA ŢACIU

No. 60. Strada Lipscani. No 60.
Pe eiua de 18 iulie 1883.

5olo Renta Amortisibilă. . . .
5"lo Renta Română Perpetuă , 
6°|i) Obligaţiuni de Btat. . . .
6o'0  Oblig. Căilor f. Rom. regale 
5o/o > Monicipale . . . .
10 fr. > Casei Pensiunilor 800 1 
5olo Scrieuri fnneiare rorale. . .
7oio .> Scrisuri Rurale . . .
5ojo Scrisuri fondare urbane . .
6o|0 » > >
7o[o » » »
Impr. cn prime Buc. (20 1 b.) 
Acţii Bâncei Naţiouele Române 2501 

,  ,  Soc. cred. mob. rom. 250 I.
,  » ,  Rom. de con-trucţii 5001.
,  ,  ,  de A8ig. Dacia-Rom 800 1.
> > > > > Naţionale 200 1.

Diverse

Anr contra argint. . . .
,  ,  Bilete de Banşoe

Fiorini valoare AnBtriacă.
Mărci germane......................
Bancnote francese. . . .

Comp. Veiul

923/* 98 ij.
91'/z 92 '/i
98— 9 8 '/i

100- 101-
83*/* 8 4 -

ZSI — 2 3 4 -
8 «|, 901/s

l 01 i„ 102-
87'/4 87 e/e
963(4 971|,

IOIV4 101-
3 3 - 3 4 -
136o 1375

208— 211-
50U— 5 0 5 -
S80— 8 8 5 -
228— 2 3 8 -

2 2 .4 0 -
2 '/« 2 .4 0 -
2 11 2 .1 3 -
1 23 1 .2 5 -
9 9 ) , 100 7 ,

D-nu D octor B o icescu
s’a mutat Str. Luterană No- 15 bis.

(In 1aţa Biserici Luterane).
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BUCUKESCI

2, Strada Smărdan 2

BUCURESCI

2, Strada Smărdan

DEPOSIT DE MAS1N E AGRICOLE
Locomobiie cele mai perfecţionate cn si fara apparat de ars pae

do ori-cc măriiue

MASINE DE TREERAI. MORI DE MACINAT etc. etc
C AD IN  F A B R

^ I M I A ' R - R T T  A  T  S O U nT S
(Gainsborouirli, Englltera)

MASINE DE SECERAT SI COSIT
Simple in construcţie şi raanipulatiune, uşoare, foarte tari şi repezi la lucru

DIN FABRICA

A d r i a n c e ,  P l a t t  «&  C o .
(New-York)

Mori, M anele şi Maşine de tre e ra t  (cu mauegiu)
Hatoaze de porum b, T rieu ri,' Grâpi. Maşine d e v in tu ra t, P luguri 

şi 3Iaşine de Semănat, din fabrica 
H O F H E H R  & S C H I  A . N T Z  (Viena)

Depou de p ă r ţi  de maşinc. P re ţu r i m oderate

• * * * * * * * * * * * X * * * * * * * * * * * * * * * * * *

i CONSTANTA9
S ta ţiu n e a  B a ln e a r a

MARELE HOTEL CAROL I
MARE GRĂDINA şi TERAŢA PE MALUL MARE!

90 Saloane şi camere mobilate cu lux
VEDEREA SPLENDIDA PE MARE 

Mare sala de mâncare, saloane de. conversaţiune de jocuri şi de dans.
ceţuri foarte moderate, aranjamente speciale pentru şederea îndelungata. 

Stagiunea briilor va iucepe la iunie
Direcţiunea nu va cruţa nici o cheltuială spre a reduce şede- 

tea la constanţa cât so poate mai plăcută străinilor cari o vor o
nora cu presenţa lor.

Vor avea loc baluri in saloanul Hotelului, şi Concerte pe terata
cea mare sau in grădină, şi mai multe festivităţi de noapte cu fo

curi caută cură până la 1 Iulie şi d u p ă

cari de artificii.
_ Tarif special pentru cei ct 

15 Septemvrie st. v.

* soa,b'csa la  d"ra F 1 'lc"s d i - 
Notă. Hotelul priimeşte pe domnii pasageri in toate stagiunele.

MAOASIN
fondat

in
1979 _ v i : A . G - ^ S I i T T 7 Z j

DE

VU-S-TIS
de

Tetrni Nnţinm»l 
Uucurejti

COLONIALE SI DELICATESE

VT8-A-YI8 D!î THEATRUL NAŢIONAL

c o l ^ s a r i V m ^  ^  * * *  ari,
bune case următoarele îlfu tu rT fin ,™  ""Vortai de ln cde mni

Anuîîas* !l«*,1|Uji,!|!ll-<Mn,<>lll,,*I«*'A,,Iset «te Bordeaux Absent de Sui* 
«'*’ Chin. a ii tife b rl c ** m il tfr'd* n** Ua' Uf !'11 Henedlcîln-UlUer

r tr e n z  F r a n e la .
t'hartrenz. aii» ăaVblu*1 vllia T  ,l>,ovi,l," z' 'i anli «’olerk 
C u m so  d e  o ln , , . f „  , 9 , * r d e  « r a n d C h ă r
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PARIS, 6, ].,ACE de la NATION
Membre de plusurs societes scientiftques

Băi! Olănesti
na clin posiţiile cele 
in judeţul Vălcea, şi 
o oră de Râmnic, a- 
mai renumite : Pu

cioasă, Iod, Bim, Alcaline şi feru- 
ginoase. Desch: 6ndu-se stagiunea, 0- 
nor. Visitatori unt avisaţi că vor găsi

Situate intr’ 
mai frumoase 
in apropiere < 
vend apele cel
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Preţuri foart moderate. Nu 
cruţa nici un acrificiu ca să 
ţămim pe Onoi Public ca să 
gem să punem aceste băi la 
mea ce o meriă prin calitatea su
perioară aapelcr minerala ce posedă 
după chiar dec a raţie chimistului şi 
Doctorilor cei ihai distinşi din ţară.
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F r a ţ i i  P i c h t e r
Lipsca-Gohlis, ( Germania)

Fabrică cu abur de uleiuri eterice 
şi specialitate de esenţe.

Singurele esenţe bine compuse pen
tru orice lichioruri, intocmai după ori
ginale, ca : amara de Angostura, 
Boonekamp, Chartreuse, Benedictin. 
Brandy, Rom. Whisky, etc. Instruc
ţiuni sigure gratis.

3iFranz GruL
ARHITECT

Strada Tirană No. 80. Suburb. Icoa
nă ; poate fi găsit şi peste drum de 
bis. Serindari, unde construeşte pa
latul Curţii cu juraţi.

D. KIBRIK. chirurg-dentist are onoa
rea d’a face cunoscut că 

a ienunţat d a se muLa şi cîi va urma a 
1 cui in strada ŞPrbey-Vodâ, No. 9.

BASILE C- LIVIANU
ADVOCAT

anunţă Onor. sa clientelă că s'a mu
tat in strada Principatele Unite No.

C- G. DISSESCU
Luterană No. ~9.

avocat s’a mu
tat in Strada

Rotilele de găt. gat*, nu şi urechi

tratează printr’o arta «pedala.
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BALSAMUL DE MESTEACĂN
a l D "  T i E N O D E L

_  JjN. Sirapln mimai sncul vegetal, cave curge din mesteacăn cănd trunchiul I 1 
G W se iierforează, este d,, cfind pneomenirea in minte, unul din mijldcele tel, 
fc.'Sy.tiFhf' ma« intrebuinjate pentru iulrumuseţarea leţei, când insă acest suc ee prfplr1' 
W v A f'U  cliimiceţjte in un balsam, atunci '.51 câştigă proprietăţile sale şi efectele 1,  

•V- sunt admirabile. *
Dacă se spală faţa sau alt punct al corpului atunci până, dimineaţa se desfai

ir.A ix. mici fragmente de epidurm, rumănftirl polea albă frumdsă 51 fragedă.
Acest balsam indepărtezâ croţiturile ţji Semnele de vărsat, dând fisionomie 

Q g f f  june ; pelea căjtigâ iu alheţă, frăgezime dispărând iu cel mai scurt timp j
tele e varii, aluniţele, coşurile, rojaţa nasului $i cele-l-alte necurăţenii ale po!eu

PREŢUL UNUI VAS EC. 4. 50 CTM.
P e n t r u  v â n z a r e  i n  d e ta i l  i n  B u c u r e ş t i  h i  d - n i i  C a ro l G e rsa b ek  suci 

d e  I. O vcssa , M a r t in o v ie i  <t p i ,  G h i lă  J 'e n c u . G. J l ie tz ,  G eo rg e  M a r t in o v ic i
P a u l  C o if fe u r .  l â n g ă  V u s t tg iu l  r o m â n ,  N .  N ic u le s c u ,  1 . B '. A r d c le a n u  ş i  i n  f t ir m n c ie lt 

D - lo r  Z u r n e r  T h o is ,  C iu r a ,  D h n h o r i ts ,  B ie r e s h e r ,  If'it t i n g ,  S c l im e tta u .  — I n  G a la ţ i :  /a 
P h a r m a c ia  St. G h e vrg c  a  d - lu i  M a r in o  C u r to v ir i  s i  h i  P h a r m u c in  d o m n e a s c ă  a  d - h i i '  B a s il 
C u r to v ic i .  l n  Cr a io v a  j A u g .  H e h e r l in g . — I n  S l a t i n a  : A .  V p n te r  P h a r m a c i s t .— l n  G iu rg iu  ■ 
M . B i n d e r  V h u r m a c is t ,— l n  Y lo e s t i : S . S c l im e tta u  s i  G . S ig m u n d  Y h a r m a c is c i ,— In B u ze u  
W eber P h a r m a c is t .  — In B r ă i l a  : G- G a u ffm e s , ş i  i n  F o c ş a n i  : M - F .  R e m e r ,
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PRIMA CASA de CONFIENTAj n JERA

MEDIC ŞI CHIRURG

Dr. A. WEINBERG
OCULIST

. Jc Clinicd in r>iris
Lonsnltaţiuni d0 |a orele 8-9 

şi do la 3—5 p. m. 
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CEL MA! MARE SI DISTINS MAGASIN
No. 2. Coiful S trad ei Ş elari şi Covaci No. 2.

U

Pentru sesonul de Vara am primit din propria noastră fabrica- 
ţiune din Europa un imens asortiment de Costume de voiage de 
Garn, Travers, etc.

Costume de Caşmir, Orleans şi Docs englesesc, A7este broşe de 
Docs şi Piqueţ, Mantale de voiage de Docs.

i i

cu deos bire recomaiuUim
Cele mai moderne Pardesiuri de Cocimin şi Haras 

Costume cu şi fără talie de Diagonal, Şeveot, Camgarn şi reflot gro-
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